[bookmark: _9ajsdx9ctxci]Procedura pr …. - Rilevazione temperatura e modalità di accesso alle aree uffici e magazzini
1. [bookmark: _7tq78jn9tm77]Scopo della rilevazione
Premesso che, come da linee guida già fornite a tutti i dipendenti, permane l’obbligo della rilevazione della temperatura da parte del dipendente prima di partire da casa e prima di recarsi al lavoro, nell’ambito della gestione dell’emergenza Covid-19 e per la sola finalità di contenimento del contagio, l’azienda dispone in forma temporanea la rilevazione della temperatura corporea e dell’autodichiarazione di tutti i dipendenti e visitatori presso i siti di <nome_azienda>. 

Nello specifico saranno installate delle termocamere presso le sedi di **************** e richiesta di autocertificazione per tutte le altre sedi/punti vendita.

Si sottolinea che questa rilevazione costituisce una ulteriore misura aggiuntiva di contenimento al contagio, fermo restando quanto già riportato in maniera dettagliata sui vari documenti forniti per l’occasione. 

2. [bookmark: _149l0s9gvu55]Modalità
La rilevazione della temperatura viene effettuata in modo automatico a mezzo di termocamere ************************* situate nei “varchi” di ingresso come evidenziato nelle planimetrie allegate alla presente procedura. 
[bookmark: _1csnvyiujnti]2.1 Specifiche tecniche termocamere
Per quanto riguarda le specifiche tecniche degli apparecchi utilizzati, si rimanda agli allegati in cui è presente la relazione tecnica del fornitore.

Ci preme specificare che non sarà attivato il sistema di riconoscimento facciale e nemmeno quello di riconoscimento del dispositivo di mascherina indossato.
[bookmark: _82wvf0mkumqs][bookmark: _fokw4j841yhq]2.3 Modalità di funzionamento dei termocamere 
Il rilievo della temperatura avviene in maniera automatica. All’interessato è richiesto di posizionarsi di fronte alla termocamera, fissare l'obiettivo e restare fermi per qualche secondo.


[bookmark: _tmqviunypxhm]2.4 Attivazione di un secondo controllo di verifica
Le procedure che abbiamo deciso di adottare per le sedi di *****************, sono le seguenti:

· Nel caso venga rilevata una temperatura che rientra in una soglia di alert (36.5 - 36.9) il sistema invia una email alle persone preposte che attueranno un ulteriore verifica con un termometro manuale. Se dopo questo controllo la persona risulta essere negativa può accede tranquillamente alla propria postazione di lavoro se la persona è un dipendente <nome_azienda>, nel caso sia un visitatore esterno potrà essere ricevuto normalmente dal personale interno. Nel caso dal controllo risulti una temperatura superiore a quella consentita la persona dovrà uscire dai locali <nome_azienda>, se quest'ultimo è un dipendente dovrà avvisare anche il proprio capo turno dell'assenza, e contattare immediatamente il proprio medico che gli fornirà ulteriori indicazioni;	
· Nel caso venga rilevata una temperatura superiore ai 37.0° le persone preposte riceveranno una email di avviso, sarà compito loro informare il diretto interessato di abbandonare i locali <nome_azienda> e contattare immediatamente il proprio medico. Nel caso questo si riferisca ad un dipendente <nome_azienda>, quest'ultimo dovrà avvisare anche il proprio capo turno dell'assenza;
· Per gli altri punti vendita **************** è stato deciso di adottare la soluzione che prevede l'autodichiarazione sostitutiva da parte dell’interessato.

[bookmark: _fr00m5rmczly]3. Applicabilità
Le procedure sopra riportate si applicano a tutti i dipendenti e visitatori di <nome_azienda>.

Qualora la persona sottoposta a controllo, che risulti avere temperatura corporea superiore a 37,5°C, rifiuti di allontanarsi, contesti la rilevazione della temperatura oppure non collabori con le procedure anti contagio in vigore, vista la gravità della situazione attuale ed il pericolo reale che tali comportamenti possano determinare gravi conseguenze per la salute delle persone presenti, il responsabile dell’attivazione del controllo di verifica ha la facoltà di richiedere un intervento delle Autorità competenti.


4. Trattamento dei dati

BASE GIURIDICA E FINALITA’  DEL TRATTAMENTO 
La base giuridica del trattamento è l’implementazione dei protocolli di sicurezza anti-contagio ai sensi dell’art. art. 1, n. 7, lett. d) del DPCM 11 marzo 2020 e, in particolare, il Protocollo condiviso di regolamentazione delle misure per il contrasto della diffusione del COVID-19 negli ambienti di lavoro del 14.03.2020 oltre che l’Ordinanza Regionale.




MODALITA’ DEL TRATTAMENTO DATI 
<NOME_AZIENDA> esegue le operazioni di controllo della temperatura e quelle di autocertificazione conseguenti nel pieno rispetto della privacy dei dipendenti e di eventuali visitatori delle aree interessate.
La rilevazione della temperatura corporea avviene in forma anonima  tramite le apparecchiatura ***************** sopra descritta.
I dati saranno registrati solo nel caso in cui la temperatura risulti superiore ai 37,5° e confermata in sede di procedura di verifica di cui sopra.

INFORMATIVA 
I dati così acquisiti saranno trattati secondo le modalità riportate nell’informativa sul trattamento dei dati personali resa ai sensi dell’art. 13 REGOLAMENTO (UE) 2016/679 (“GDPR”) tramite affissione in prossimità delle apparecchiature di rilevazione e tramite invio ad ogni dipendente.
Vedi anche Informativa trattamento dei dati personali COVID19 <NOME_AZIENDA>.
Il trattamento non è soggetto al consenso dell’interessato in quanto effettuato per adempiere ad un obbligo di legge e/o per il perseguimento di un interesse pubblico. 
Il conferimento dei dati è obbligatorio e il rifiuto comporta l’impossibilità di consentire all’interessato l’accesso ai locali.

DURATA DEL TRATTAMENTO
Il trattamento viene effettuato dall’installazione delle apparecchiature e per tutta la durata dell’emergenza. I dati saranno conservati sino al termine dello stato di emergenza o per il periodo successivo ove necessario per l’adempimento degli obblighi di legge connessi alla gestione del rapporto di lavoro.


COMUNICAZIONE e DIFFUSIONE
In nessun caso è ammessa la diffusione dei dati personali raccolti ai sensi della presente procedura.
I dati potranno essere trattati esclusivamente dai dipendenti delle funzioni aziendali deputate al perseguimento delle finalità sopra indicate che sono stati espressamente autorizzati al trattamento e che hanno ricevuto adeguate istruzioni operative.
Nello specifico: Soggetti appartenenti o specificatamente indicati dalla funzione “Security” e/o HR per la rilevazione della temperatura corporea e per la ricezione della dichiarazione di cui sopra. Soggetti appartenenti alla funzione Human Resources per il conseguente trattamento pertinente alla giustificazione dell’assenza dal luogo di lavoro.
